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РЕШЕНИЯ към Протокол №7Е 
на Научния съвет на Института по полимери 

На 17.04.2025 г., НС на ИП-БАН прие следните решения: 

По предложение на Радостина Халачева, експерт по интелектуална собственост в 
ИП-БАН, одобри финансирането на процедури по закрила на научни резултата като два 
патента за изобретение и един полезен модел на следните разработки и при следните 
условия: 

1. Одобрява финансирането на процедура по закрила на научен резултат като 
патент за изобретение на разработката Метод за получаване на твърофазни протон-
проводящи електролити на основа фосфор-дотирани филосиликати, с 
автори/изобретатели доц. д-р Филип Ублеков, гл. ас. д-р Десислава Будурова и доц. д-р 
Христо Пенчев и притежател на патента ИП-БАН. Методът е разработен в рамките на 
договор BG-RRP-2.011-0018-C01, финансиран от ЕС – СледващоПоколениеЕС 
(NextGenerationEU), Инвестиция C2I2, с ръководител доц. д-р Филип Ублеков. Средствата, 
необходими за подготовката, подаването и поддържането на заявката, както и ползването 
на услуги на представител по индустриална собственост ще са за сметка на бюджета на ИП-
БАН, като ще бъдат възстановени на Института при спечелването на проект по процедура 
BG-RRP-2.019 ПОДПОМАГАНЕ НА ПАТЕНТНАТА ДЕЙНОСТ НА ЗВЕНАТА НА БАН. 

2. Одобрява финансирането на процедура по закрила на научен резултат като 
патент за изобретение на разработката Метод за получаване и състав на биоразградим 
биополимерен гел-носител на природни акарициди за биопчеларството, с автори гл. ас. 
д-р Десислава Будурова, доц. д-р Филип Ублеков и чл.-кор. проф. дн Петър Петров и 
притежател на патента ИП-БАН. Методът е разработен в рамките на договор BG-RRP-
2.017-0025-C01, финансиран от ЕС – СледващоПоколениеЕС (NextGenerationEU), 
Инвестиция C2I2, с ръководител гл. ас. д-р Десислава Будурова. Средствата, необходими за 
подготовката, подаването и поддържането на заявката, както и ползването на услуги на 
представител по индустриална собственост ще са за сметка на бюджета на ИП-БАН, като 
ще бъдат възстановени на Института при спечелването на проект по процедура BG-RRP-
2.019 ПОДПОМАГАНЕ НА ПАТЕНТНАТА ДЕЙНОСТ НА ЗВЕНАТА НА БАН. 

3. Одобрява финансирането на процедура по закрила на научен резултат като 
полезен модел на разработката Състав на средство за растителна защита, съдържащо 
Beauveria bassiana, с автори доц. д-р Мария Спасова-Тодорова, ас. Емилия Червенкова, доц. 
д-р Атанаска Стоева, доц. д-р Мариана Петкова и проф. д-р Оля Стоилова, с притежател 
ИП-БАН.  Съставът е разработен в рамките на договор BG-RRP-2.011-0005-C01, 
финансиран от ЕС – СледващоПоколениеЕС (NextGenerationEU), Инвестиция C2I2, с 
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ръководител проф. д-р Оля Стоилова. Средствата, необходими за подготовката, подаването 
и поддържането на заявката, както и ползването на услуги на представител по индустриална 
собственост ще са за сметка на бюджета на ИП-БАН, като ще бъдат възстановени на 
Института при спечелването на проект по процедура BG-RRP-2.019 ПОДПОМАГАНЕ НА 
ПАТЕНТНАТА ДЕЙНОСТ НА ЗВЕНАТА НА БАН. 
 
 
       Председател на НС:  

(проф. д-р Оля Стоилова) 


